



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Υπεύθυνη: Ευφροσύνη Κωσταρά

Δ/νση: Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου

Ταχ. Κώδ.: 26223 ΠΑΤΡΑ

Τηλ.: 2610-465844

Φαξ: 2610-465836

E-mail: politismos@dide.ach.sch.gr &

politismos.dde@gmail.com



Χρόνος Διατήρησης:

Βαθμός Ασφαλείας:

Βαθμός Προτεραιότητας:

Πάτρα, 18-10-2017

Αρ. Πρωτ.:

14630

ΠΡΟΣ:

Σχολικές μονάδες Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας

ΚΟΙΝ.

1. Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδας
2. Γραφείο Σχολικών Συμβούλων

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση συμμετοχής στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα « Ο Καβάφης πάει σχολείο»

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης Αχαΐας, διά μέσου της Υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων προσκαλεί τα σχολεία του νομού Αχαΐας που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο **Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα του Ιδρύματος Ωνάση «Ο Καβάφης πάει σχολείο»** να δηλώσουν συμμετοχή στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο <https://goo.gl/forms/gvaQaOA5aMqkzQ5K2> μέχρι και την **Τρίτη 24 Οκτωβρίου 2017**, αναγράφοντας στη συνημμένη φόρμα τον αριθμό των μαθητών και των εκπαιδευτικών που θα συμμετέχουν, τον τίτλο του εργαστηρίου που επιθυμεί το εκάστοτε σχολείο να φιλοξενήσει (βλ. αναλυτικά παρακάτω) και τα στοιχεία επικοινωνίας του σχολείου. Στη συνέχεια οι αιτήσεις συμμετοχής των σχολείων θα υποβληθούν συγκεντρωτικά από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης Αχαΐας στο Ίδρυμα Ωνάση έως τις 31.10.2017, ενώ οι απαντήσεις -αποδοχής ή μη- θα δοθούν έως τις 20.11.2017. Οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετέχουν μπορούν, εάν επιθυμούν, να επεκτείνουν και να αξιοποιήσουν τη συγκεκριμένη δράση με την υλοποίηση σχετικού Πολιτιστικού Προγράμματος.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ο Καβάφης πάει σχολείο» απευθύνεται αποκλειστικά σε **δημόσια σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης**. Στόχος του προγράμματος είναι η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη γεωγραφική διασπορά του μέσα από την επίσκεψη πέντε σχολείων στην Αττική και **πέντε σχολείων στην περιφέρεια**, δίνοντας προτεραιότητα σε σχολεία λιγότερο προνομιούχων περιοχών.

- Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται σε **οκτώ τριώρες συναντήσεις**, οι οποίες λαμβάνουν χώρα μετά το πέρας του σχολικού προγράμματος στη διάρκεια μιας εβδομάδας, που θα καθοριστεί σε συνεννόηση με τα σχολεία. Σε κάθε συνάντηση παρίσταται ένας τουλάχιστον εκπαιδευτικός.
- Το εργαστήρι απευθύνεται σε **μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου**. Η ομάδα των μαθητών που θα συμμετέχει στο πρόγραμμα μπορεί να αποτελείται από 15 (+/-5) μαθητές διαφόρων τμημάτων.
- Η συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι δωρεάν.

Περισσότερα στοιχεία για το Πρόγραμμα:

Το **Αρχείο Καβάφη του Ιδρύματος Ωνάση** μπαίνει στις σχολικές τάξεις για να παρασύρει, να εμπνεύσει και να «ταξιδέψει» τους μαθητές με «πυξίδα» το σπουδαίο έργο του Αλεξανδρινού ποιητή. Όταν η καβαφική ποίηση «κάθεται» στα θρανία η δημιουργικότητα των μαθητών απογειώνεται. Οι στίχοι του γίνονται μαγικές εικόνες σε τοίχους, εγκαταστάσεις που θυμίζουν καράβια με προορισμό την Ιθάκη, κόμικ με πρωταγωνιστές υπερήρωες ποιητές. Με στόχο τη μεγαλύτερη εξοικείωση των μαθητών με την ποίηση του Κ. Π. Καβάφη το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ιδρύματος Ωνάση πραγματοποιείται για 5η συνεχή χρονιά στην Αθήνα, ενώ για 4η συνεχή χρονιά ταξιδεύει και στην ελληνική περιφέρεια, φέρνοντας τους **μαθητές πέντε σχολείων της πόλης που θα επιλεγεί** σε επαφή με το έργο του μεγάλου Αλεξανδρινού. **Οι ημερομηνίες διεξαγωγής του προγράμματος στην περιφέρεια καθορίζονται κατόπιν συνεννόησης με τα σχολεία.**

Κάθε χρόνο επιλέγεται μία περιφέρεια για να φιλοξενήσει το πρόγραμμα. **Οι αιτήσεις γίνονται από τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της κάθε Περιφέρειας.** Η επιλογή των σχολικών μονάδων που θα συμμετέχουν γίνεται από την εκάστοτε Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφέρειας που θα επιλεγεί να συμμετάσχει, και τους υπευθύνους του προγράμματος «Ο Καβάφης πάει σχολείο». Τηρείται σειρά προτεραιότητας των αιτήσεων.

Παρατίθεται ακολούθως αναλυτικά το Πρόγραμμα των πέντε προσφερόμενων εργαστηρίων:

1. Ένα σχολείο γεμάτο Καβάφη

Χρησιμοποιώντας τεχνικές της γλυπτικής και των εικαστικών εγκαταστάσεων, οι μαθητές μετατρέπουν τον χώρο του σχολείου στο απόλυτο καβαφικό περιβάλλον. Με εικαστικά έργα μικρής και μεγάλης κλίμακας, το σχολείο γίνεται ένα σκηνικό στο οποίο ζωντανεύει το σύμπαν της καβαφικής ποίησης.

Συντελεστές: Μαρία Τοπάλη (ποιήτρια) – Πάκυ Βλασσοπούλου (εικαστικός)

2. Φτιάχνοντας τη δική μας καβαφική έκδοση

Όπως ο Καβάφης τύπωνε και μοίραζε ο ίδιος σε μονόφυλλα τα ποιήματά του, έτσι και οι μαθητές με την καθοδήγηση ενός ποιητή και ενός εικονογράφου διαβάζουν Καβάφη, εμπνέονται από την ποίησή του, φτιάχνουν τις δικές τους εκδόσεις και εικονογραφούν τα δικά τους μονόφυλλα.

Συντελεστές: Παναγιώτης Ιωαννίδης (ποιητής) – Παναγιώτης Πανταζής (εικονογράφος/δημιουργός αυτοεκδόσεων)

3. Ένα ποίημα γίνεται graffiti

Αρχικά οι μαθητές διαβάζουν μαζί με τη βοήθεια των συντελεστών του εργαστηρίου τα ποιήματα του Αλεξανδρινού. Στη συνέχεια γράφουν στίχους εμπνευσμένους από την καβαφική ποίηση και παρεμβαίνουν εικαστικά με τεχνικές γκράφιτι σε καθορισμένες επιφάνειες του σχολείου τους, μεταμορφώνοντας το σχολικό κτίριο σε ένα καμβά εικόνων, συναισθημάτων και ποίησης.

Συντελεστές: Θωμάς Τσαλαπάτης (ποιητής) – Casao Rocks (εικαστικός)

4. Οι στίχοι του Καβάφη σε ηλεκτρονικό ήχο

Πώς θα μπορούσε να αποδοθεί ένα ποίημα όπως το «Απολείπειν ο θεός Αντώνιον» σε μουσικό κομμάτι; Οι μαθητές διαβάζουν, εμπνέονται, ηχογραφούν, δημιουργούν το δικό τους ήχο και μετατρέπουν το καβαφικό έργο σε ηλεκτρονική μουσική.

Συντελεστές: Χρήστος Χρυσόπουλος (συγγραφέας) – Δημήτρης Πατσαρός (μουσικός παραγωγός)

5. Ο Καβάφης ως performance

Στο εργαστήρι αυτό, οι μαθητές προσεγγίζουν το έργο του Κ.Π. Καβάφη με «όχημα» την τέχνη της performance. Μέσα από μια σειρά ασκήσεων, που προάγουν την αυτοέκφραση και το χτίσιμο δυνατών δεσμών στην ομάδα, οι μαθητές εξερευνούν το καβαφικό ποιητικό σύμπαν.

Συντελεστές: Κατερίνα Ηλιοπούλου (ποιήτρια) – Γιώτα Αργυροπούλου (ηθοποιός)

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων ΔΔΕ Αχαΐας κα Φρύνη Κωσταρά στο τηλέφωνο 2610-465844 και στην κα Μαριάννα Χριστοφή στο τηλέφωνο 213 017 8058.

Παρακαλούνται οι Διευθυντές των σχολείων **να ενημερώσουν άμεσα** τους εκπαιδευτικούς των σχολείων με κάθε πρόσφορο τρόπο.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο Δ/ΝΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΦΡΑΤΗΣ

ΖΑΦΕΙΡΟΥΛΑ ΜΑΡΑΝΤΗ